

全省首个家事综合服务中心揭牌

八部门联合为婚姻“把脉”

本报德州11月16日讯(记者 马云云 崔岩) 11月15日,德州宁津县家事综合服务中心揭牌,系全省首个。在这里,由八部门联合为婚姻“把脉”。不仅结婚登记要经过培训、测试、宣誓等步骤,办理离婚前,也会先进行诉前调解。自8月16日试运行至11月15日,中心共接待374对夫妻,经调解和好的218对。

“家事纠纷尤其是离婚案件的大幅增长,可能会衍生出诸多暴力事件、单亲未成年人犯罪等事件,影响社会和谐稳定。”宁津县人民法院院长王慧说,婚姻家庭内部矛盾外界干预调解的介入比较少,这也导致家庭矛盾不断升级。

宁津县法院对全县近五年的离婚案件进行分析发现,全县结婚数量呈递减趋势,而离婚数量持续增长,离婚比例达到了52%,离婚案件中,有婚生子女的占86%之多。这其中,30至45岁离婚的最多,80后、90后离婚数逐年走高。家事调解员曹青春说,来离婚的大致分三种类型,其中冲动型占六成,多是年轻人,来者情绪波动大,这种调解和好的比例高达九成。

2016年,宁津法院被定为家事改革的试点法院,推出了一系列改革措施。改革中他们

发现,要解决这些问题,仅靠法院一家的力量还不够,需要全社会形成合力,让婚姻中的矛盾化解在萌芽状态。为此,宁津法院在法院内部家事审判改革的基础上,传承“枫桥经验”,在县委的支持下,主导创建了“家事综合服务中心”。

所有离婚案件在立案前征求意见,先行诉前调解。在这里,除了法院,还有民政局、司法局、妇联、关工委、团委、残联、教育局等部门工作人员,“从结婚到离婚,包括可能涉及的子女教育、残疾人等特殊群体,婚姻可能涉及的各部门都纳入了进来,根据案件情况,需要哪个部门,就由哪个部门介入。”宁津县委副书记毕志国介绍。

自8月16日试运行至11月15日,家事综合服务中心接待了374对夫妻,经调解和好的218对,占总数的高达58.29%。而对那些调不好的,中心也尽量讲通道理,让他们“做不了夫妻,也不要做敌人”。

放眼全省,山东试点法院大胆尝试,探索符合家事审判的改革路径,构建起新型家事纠纷综合解决机制,在其他民事案件增长的情况下,家事案件出现连续两年下降的趋势。



宁津法院把家事法庭“搬”到了家事综合服务中心,与威严的“法台式”法庭不同,这里更像家庭客厅。本报记者 马云云 摄

相关链接

首创情感修复,化解夫妻矛盾

家事综合服务中心除了给婚姻“把脉”,宁津县法院还把家事法庭“搬”了进来。进入诉讼环节的离婚案件都在这里审理。与以往威严的“法台式”法庭不同,这里法庭就像个家庭客厅,原被告称谓也改为“妻子、丈夫、父母”。

这种改变是从审判实践中摸索出来的。法官们意识到,离婚案件有其特殊性,绝不是判

“离”或“不离”这么简单。

审判环节,宁津县法院还首创情感修复程序,在法庭调查环节前,通过播放结婚录像等环节,逐步推进修复双方的情感关系,最终化解夫妻双方的矛盾。

在一起离婚案件中,法官特地到学校采集了两名子女的视频,在法庭上播放后,夫妻两人泣不成声,最终冰释前嫌。

本报记者 马云云 崔岩

山东金博会下周开启 顶级专家 上演头脑风暴

本报济南11月16日讯 金风八面,汇智泉城。第三届山东金融博览会暨金融+实体经济高峰论坛,将于11月23日至25日在济南举行。本届金博会的主题是“优化金融生态,聚力高质量发展”。记者从组委会了解到,本届金博会高峰论坛主要包含一场主旨论坛和两场主题论坛。届时,国内外金融大咖将莅临现场,开启一场万众瞩目的金融界思想盛会。

距离第三届山东金博会还有一周时间,已有众多重量级嘉宾确认出席,联合财经研究院专家、国家税务总局原副局长许善达,香港金融发展局委员、招商局集团、招商银行原董事长秦晓,全国政协委员、财政部财政科学研究所原所长贾康,国务院参事室特约研究员、国家统计局原总经济师姚景源,全国政协委员、中国投资公司执委、首席风险官、中金公司董事赵海英,亚洲金融合作协会(AFCA)秘书长杨再平,国家发展和改革委员会城市和小城镇改革发展中心原主任、中美绿色基金董事长徐林,中国光大国际有限公司执行董事、总裁(首席执行官)王天义,阿里巴巴企业端副总裁田群喜等都将出席本届盛会。

另外,出席本届山东金博会的还有众多看好山东发展的具有国际背景的机构和嘉宾。目前有法兴银行、格莱珉银行、南洋商业银行、普华永道、德华安顾等知名机构的高管和负责人已受邀参会。

目前,本届山东金博会在济南舜耕国际会展中心设立的展位已纷纷被抢,组委会盛情邀请省内外企业家和金融实体经济同仁出席本届盛会,参加项目交流。具体咨询电话:0531-82663967、82663986、82663987。

油价下调,加满一箱少花20元

为近4年最大降幅,有望迎来“三连跌”

据中新社11月16日电 国内成品油零售限价“二连跌”,16日迎来近4年最大幅度的下调,车主明日去加油,普通私家车加满一箱92#汽油可少花20元。

受美国对伊朗制裁不及预期、美国原油产量及库存不断增加等因素影响,国际原油期货价格连续12个交易日收跌,创下了34年来最长连跌纪录。

据国家发改委通知,11月16日24时起,将下调汽柴油限价,每吨汽油下调510元、柴油下调490元。隆众资讯等机构测算,折合每升89#汽油降

0.38元、92#汽油降0.40元、95#汽油降0.42元、0#柴油降0.42元。

油价下调后,消费者出行成本将再次减少。卓创资讯分析师孟鹏表示,50L油箱的普通私家车加满一箱92#汽油将少花20元。

“对满载50吨的大型物流运输车辆而言平均每行驶一千公里,燃油费用减少168元左右。”隆众资讯分析师徐雯雯说,调价后全国大多数地区柴油每升降至7元以下,92#汽油每升零售价在7.1元-7.3元。

本次调价过后,2018年国内

成品油调价呈现“十三涨九跌一搁浅”的格局。下一次调价窗口在11月30日24时开启,分析师们预计下一轮成品油下调的概率较大,有望迎来“三连跌”。

据中宇资讯的监测,按目前原油价格测算,下一轮成品油调价开局呈现260元/吨的跌幅,原油供应过剩局面持续作用于市场,短线内依旧谨慎看跌为主。

11月15日,欧佩克(OPEC)可能减产的利好消息对全美国原油库存大幅增长的利空,国际油价继续反弹。美国WTI原油期货涨0.21美元,收报每桶56.46

美元;布伦特原油期货涨0.50美元,收报每桶66.62美元。

隆众资讯分析师李彦认为,国际油价短期内已有修复表现,持弱整理姿态料将维持一段时间。美国反对欧佩克增产、美国原油产量刷新历史纪录和库存不断攀升,市场对美国制裁伊朗的实际效果持怀疑态度,都使得利空因素占据上风。

孟鹏也指出,国际油价接连重挫后已经接近触底,继续大幅下跌的可能性不大,预计下周原油价格或将呈现窄幅震荡走势。

防范食品保健食品欺诈和虚假宣传“进社区”

“再也不去参加那些虚假的保健品讲座了”

本报济南11月16日讯(记者 朱贵银)11月16日上午,山东省防范食品保健食品欺诈和虚假宣传“进社区”活动在济南市百花公园西门广场举行。本次活动由山东省市场监督管理局和济南市食品药品监督管理局联合主办。活动现场通过悬挂宣传标语、组织展览展示、发放科普资料、专家解惑答疑、开展食品快检、行业提供便民服务等形式,提升公众对食品、保健食品虚假宣传的风险防范意识,保障自身健康权益,营造了良好的社会氛围。

“这个人参是假的。”现场工作人员把张长远老人带来的

“人参”给予了明确的答案,“这是山萝卜或者说商陆,和人参长的有点像。”62岁的张长远告诉记者,一个月前他在路边花三百元买了两只“人参”,“当时感觉捡了个小便宜,今天到现场才知道是吃了个大亏”。张长远老人买到假人参的事情是本次宣传活动的缩影。据悉,为加大食品保健食品安全知识宣传力度,提高市民防范欺诈和虚假宣传意识,根据国家市场监督管理总局《关于开展防范食品保健食品欺诈和虚假宣传“五进”科普宣传活动的通知》要求,10月-11月,我省组织开展了防范食品保健食品欺诈和虚

假宣传“进社区、进乡村、进网络、进校园、进商超”科普宣传活动。活动要求省市县乡四级联动,统一行动,确保每一个基层所至少举办一场面向辖区消费者的现场科普宣传活动。

16日上午天气虽然比较冷,但是挡不住大家对现场活动的热情,咨询者络绎不绝,“真是不问不知道,一问吓一跳啊。”一位前来咨询的大妈发出了感慨,“以后再也不要参加那些虚假的保健品讲座了。”全国食品保健食品欺诈和虚假宣传专项整治工作以来,山东省高度重视,切实加强组织领导,统筹安排部署,高位强力推进,各



部门联动。省公安厅、省商务厅、省市场监督管理局、青岛海关、省新闻出版广电局、省委网信办、省通信管理局等相关部门,部署开展“鲁剑·IV号”行

动,印发《关于进一步加强直销行业管理工作的通知》等活动,有效的遏制了食品保健食品欺诈和虚假宣传在社区中的传播,取得了良好的效果。